



台州新闻



中国台州网

## 习近平的底线思维方法 在浙江的探索与实践

>> 3-4版

## 习近平在浙江(二十)

“习总书记以惊人的速度进入角色,大刀阔斧地开局”

>> 6版

## 忠实践行“八八战略” 奋力打造“重要窗口”

本报记者张妮婷

“这里环境很好,一天只要100多元,有时间可以过来体验下!”正打着电话的是胡飞,宁波人,每个月她总要来黄岩区沙埠镇的太湖山庄住上几天,是沙埠镇的“铁粉”。如今,像她这样来自上海、宁波等地的游客在沙埠镇越来越多。

近年来,沙埠镇牢牢把握发展机遇,利用当地独有的自然生态资源、民俗文化资源等,大力发展第二、第三产业,培育新产业新业态,盘活各类生产要素,推动旅游与各产业深度融合,推动“慢生活”休闲小镇建设新发展。

如今,村民成了供给生态产品的市场主体,更加宜居的生态环境与持续优化的营商环境,促进了乡贤“寻根”回流,带来了“资本返乡”。“两山”双向转换通道被不断畅通,“绿水青山就是金山银山”的发展理念在沙埠落地生花。

### 文旅融合 慢城腾飞

文化是一个城市的符号,更是城市发展的重要载体。“龙泉青瓷远近闻名,沙埠青瓷却鲜为人知。”青瓷文化展览馆负责人谢振威颇为感慨。

台州陶瓷业自古发达,沙埠窑最为鼎盛,只是历史变迁,沙埠青瓷渐渐没落。2018年,谢振威回到沙埠,接手了这家展览馆,上千件各式各样的青瓷,釉色滋润光泽,或翠青或青中泛黄,独具特色。

如今,随着外地游客的涌入,到这里体验青瓷制作的人越来越多,触摸沙埠青瓷的辉煌历史。

与青瓷文化相同,念四横古村落,时光老街、岐田寨遗址、温黄古道等历史资源在沙埠镇如蒙尘明珠,随着沙埠镇美丽城镇建设的不断打造,文旅产业的不断发展,正逐渐展露光芒。

近年来,沙埠镇依托自然生态资源,以慢城为定位,以青瓷小镇为风貌,围绕文旅特色型省级样板美丽城镇创建,大力推进项目建设,加快文旅、农旅等方面融合发展。

如今,沙埠干部跑起来,项目动起来。外来游客多了起来,百姓的腰包也鼓了起来。一个能体现山水文化特色和旅游休闲功能的“慢城小镇”,正逐步从规划变成现实。

### 文旅融合 联动发展

“阿婆,我来帮客人买两斤干姜片。”上午8点,太湖山庄总经理俞云兴的身影准时出现在吕白杨村村民杨贞菊的家门口。

杨贞菊与生姜打了二三十年交道,洗净、切片、黄酒煮制、晒干……色泽金黄、香气扑鼻,她做的干姜片,在当地名气不小。“以前来买干姜片的基本上都是本地人,现在不少外地游客也来买。”

拿了干姜片,俞云兴又马不停蹄赶往新街,那儿有沙埠的特色美食——豆腐干。

还未到店,豆腐干的香味已经远远飘来。朱记正宗沙埠豆腐干店,60多岁的阿婆正忙活。为了让客人尝上这一口正宗的沙埠豆腐干,俞云兴成了店里的常客。

奔走在沙埠的“老店”里,俞云兴成了当地特产的“代言人”。

(下转第二版)

「慢城小镇」入佳境 过半游客沪甬来

## 沙埠:打通「两山」双向转换通道



### 绣党旗献礼建党100周年

3月25日一大早,全省首个民工党建工作站——玉环市龙溪镇新春党建工作站党员活动室热闹非凡。10多天来,绣花针、金丝黄线在外来流动党员中传递着,大家你一针、我一线,争相在党旗上绣上自己的针脚,满怀豪情地庆祝党的100岁生日。

本报通讯员詹智摄

### 杭绍台高铁天台牵引站

## 外部供电工程施工 进入架线阶段

本报讯(通讯员蔡健亮)经过前阶段的政策处理,杭绍台铁路天台牵引站的220千伏外部供电配套工程和220千伏外部供电专线的塔基浇筑施工正顺利进行。在长度18.4公里的专线工程中,共有51基铁塔,其中完成基础浇筑的有36基。3月25日,现场可以看到,在完成组立施工的9号至11号铁塔,已架起0.97公里的线路。这短短一段线路的成功架设,标

志着该工程施工进入最后架线阶段。

据了解,杭绍台高铁天台牵引站220千伏相关供电工程涉及乡村众多,情况复杂,政策处理难度大。为加快推进工程建设,国网天台供电公司加大力度督查配套工程、专线工程现场的安全、质量和文明施工,加强属地协调工作,确保如期实现“专线工程5月底投产、配套工程6月底投产”目标。

## 倾情服务 护航春耕

### ——邮储银行台州市分行助力春耕备耕记事



本报记者朱小兵 何赛  
本报通讯员夏琦

阳春三月,春风十里,正是春耕备耕时节。

“感谢邮储银行给予的大力支持。”3月初,路桥农户林强(化名)在邮储银行路桥区支行续贷了一笔20万元小额贷款,且享受了利率优惠。“有了这笔资金,春耕备耕的流动资金就有了着落。”

邮储银行路桥区支行客户经理

应愉民说:“我们坚决不抽贷、不减额,并积极响应利率优惠政策,确保客户生产资金能正常使用。”

“服务‘三农’,助力乡村振兴,这是我们作为国有大型商业银行服务地方发展和扛起社会责任担当的应有之义。”邮储银行台州市分行党委书记、行长左坤说,“眼下正值春耕备耕时节,我们将充分发挥机构全、网点多的优势,倾力服务广大农民朋友和涉农企业。”

截至2月末,该行涉农贷款余额224.26亿元,比年初增加了12.46亿元。

### 用好国家政策,助力乡村振兴

章彬斌是黄岩区规模种粮大户,

目前承包了1590多亩地用于双季水稻、小麦等谷物种植,水稻生产实现了育秧、插秧、病虫害防治、收割、烘干全程机械化。

“如果没有银行的低息贷款和政府补贴,种粮不是一个性价比高的行业。多年来,邮储银行一直给予支持和帮助,非常感谢。”章彬斌说。

“我们将认真贯彻落实中央关于‘三农’领域金融服务的战略部署,以‘服务‘三农’为己任,简化手续,优化政策,敞开发放,加大涉农信贷投放力度,为春耕备耕保驾护航。”邮储银行台州市分行三农金融事业部总经理杨冬青说。

目前,该行成立了金融服务志愿队深入农村,了解农户的春耕备耕资金需求,为农户传递有关金融优惠政策,协助农户更加快速便捷地获得信贷资金。

2018年以来,为助力台州全面实施乡村振兴战略,邮储银行台州市分行加强与政府对接,争取有关职能部门支持,搭建更多美丽乡村贷款平台,充分用好用活国家政策;在产业升级方面,根据各县(市、区)农业发展地域特点,着重推广“特色产业”的相应贷款,该行各特色贷种已在各县(市、区)形成了一定的“马太效应”。

推进产品创新,满足农户需求

三门县晓轩生猪养殖场因去年新增养殖场土地平整等花费了较多资金,导致目前采购猪苗及母猪资金出现紧张。

(下转第四版)

## 学党史 明初心 开新局

### 爱党知史初心如磐

## 椒江:多形式开展党史学习教育

本报通讯员奕旖旎

连日来,椒江各地各部门深入学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,组织开展了形式多样、丰富多彩的党史学习教育。

3月18日,海门街道召开党工委理论学习中心组扩大会议,专题学习党

史。会上,市委党史研究室二级调研员李兆建为大家讲授《台州党史上的传奇故事》。椒江区卫健局邀请全国人大代表、大陈实验学校校长翁丽芬,以“凝心聚力奋进新时代、乘势而上开启新征程”为主题作专题报告。

近日,该区人大和海门、白云、葭沚、下陈四个街道共72名人大代表、人大干部赴红色学府——福建上杭古

### 创新载体学用结合

## 路桥:党史学习教育“燃”起来

本报记者王恩兴

“虽老骥伏枥,但我依旧壮心不已……”3月25日,在路桥区百场党史宣讲进基层启动仪式上,银龄先锋宣讲团成员、百岁老党员卢承衡的寄语让在场的人心潮澎湃。当天,“蓬π”云宣讲平台也正式启动上线。

为推动学习教育全覆盖,目前,路桥区成立了青年理论宣讲团、星火少年宣讲团、南官女儿宣讲团、文艺

志愿者宣讲团、银龄先锋宣讲团,将好声音传递到千家万户,持续发出最美学习强音。

连日来,路桥用好用足本地各类党史教育资源,着力提升党史学习教育吸引力和感染力,汲取奋进力量。

### 构筑立体学习网络

蔡若虹的《苦从何来》、关山月的《山长水远》、华三川的《白毛女》……

打开路桥区图书馆的微信公众号,市民杨琦找到了“红色故事会”栏目,千余册红色连环画按照绘制的不同时期内容依次呈现在他眼前。此外,里面还有“百年辉煌”“绘声绘色”“奋斗新时代”等专题栏目,鲜活再现中国共产党的光辉历程。

为满足新媒体时代电子阅读习惯,路桥区图书馆推出《党史上的今天》特色数字展览,将革命故事重现读者眼前,让党史学习教育资料随手

可得、即时能阅。

据悉,《红色故事会——连环画里的中国共产党100年》以中共中央党史研究院出版的《中国共产党党史》为蓝本,梳理新中国成立前后的所有连环画出版内容,遴选红色经典连环画1000册。

不仅是手机端,在该图书馆大厅内的触摸屏,市民也可以自助点击阅读这些红色故事。

“我们小时候都是从连环画开始了解历史、了解名著。”杨琦说,“现在手机上既可以阅读连环画书籍,也可以语音听书,重温中国共产党带领人民走过的光辉历程。”

创新传播,凝神聚力。

(下转第四版)

## 优化营商环境 聚力争先创优

### 强化数字赋能 深化闭环服务

## 玉环:打造“淘专员”平台精准助企

本报记者詹晓霞 本报通讯员李丹萍

连日来,玉环市应急管理局扶工助企专员董西宇,带着助理马不停蹄走访玉环信旺机械有限公司等企业。每到一处,董西宇都向企业详细宣讲市里新出台的惠企政策,认真收集企业遇到的困难和问题。同时,董西宇不失时机地向各家企业“叫卖”起玉环“淘专员”助企服务平台。

董西宇说:“我们要天天上门,怕打扰到企业。如果企业有需求,只需登录平台,根据专员的信息简介,在平台上‘点我帮忙’,一键选择‘对口’专员上门服务,我们随叫随到。”

玉环市着力推介的这款“淘专

员”精准助企平台,以“企业点单、干部接单”的供需对接模式,实现更加有效地服务企业。

当前,玉环正全力营造最优营商环境,在持续开展多年的扶工助企活动中,该市进一步前移服务关口,在“千名干部包千企”基础上升级做实“淘专员”助企机制,强化数字赋能,推进智慧治理,一对一精准解决企业招工、融资、用地等困难和诉求。

去年年末,玉环市向退出领导岗位的干部发出重上一线助推高质量发展的动员令,进一步发挥出现职领导干部情况熟、能力强、办法多等优势,扶工助企专员也由原先每人定点联系两三家企业,拓展到包干联系

20余家。

“淘专员”助企机制的运行坚持“平战结合”。平时按照“一月一主题”,扶工助企专员每月走访7家以上企业,完成主题清单规定的各项任务。若接到平台派单指令,专员按照“随叫随到、说到做到、服务周到”的要求,即刻与企业进行必要的沟通洽谈和服务约定。而企业根据需求可以像“淘宝”一样选择有专长的助企服务员。

同时,为确保“有难必解”,该市为“淘专员”倾力打造了强大的后援团。组建发改、经信、教育、科技等涉工部门人员组成的24支专业志愿服务队,成立助企“智库”。

浙江达柏林阀门有限公司向陈

宗良专员反映了近期与员工的一个劳动纠纷案件,担心影响企业声誉等问题。陈宗良邀请了司法局、法院、检察院等相关单位工作人员上门,与企业进行探讨,并给予专业的法律指导。同时,针对企业产品销售以出口为主,帮扶团队在企业涉外涉法等方面提供了专业的法律建议。

平台的流程简化,服务精准,得到了企业的欢迎。“遇到操心事,马上找专员”已成为玉环企业解决关键小事的首选。平台运行以来,累计帮助企业解决复工复产、项目技改、厂区改造、员工子女就学等生产经营中遇到的“关键小事”3000多个,企业满意率达99.3%。

## 九条台州“沿边百村”游精品线路发布

### 仙居“岭上畲乡”斗茶赛开幕

本报讯(记者陈婧)3月27日上午,仙居安岭乡,台州市首届“沿边百村”乡村旅游大会暨仙居“岭上畲乡”斗茶大赛正式拉开序幕。

大会发布了台州市首批“沿边百村”乡村旅游精品线路9条,分别为椒江·垦荒精神之旅、黄岩·革命溯源之旅、路桥·彩虹显绿之旅、临海·恬谧探秘之旅、温岭·向阳而行之旅、玉环·亲子欢乐之旅、天台·佛道康养之旅、仙居·云游仙境之

旅、三门·鲜甜幸福之旅。这些线路景观环境优美,主题特色鲜明,乡村旅游正在成为台州文旅的一张“金名片”。

近几年来,我市深入践行“绿水青山就是金山银山”发展理念,奋力实施乡村振兴战略,积极深化“十城百镇千村”景区化工程,齐心打造了“望得见山,看得见水,解得乡愁”的乡村大花园。据统计,全市休闲农业和乡村旅游产业规模已达百亿元,建成A级景区

村庄1059个,提前完成“千村景区化”的目标。2020年,全市乡村旅游接待游客总人次超过全市旅游总人次一半以上,乡村旅游的活力持续迸发。

仙居安岭乡位于台州、丽水、温州三地交界处,素有“台州西藏”美称,生态环境优越,文化内涵丰富,以茶叶为特色的乡村旅游产业蓬勃发展。目前茶叶种植面积达6500余亩。本次活动不仅搭建展示台州“沿边百村”美丽风貌、乡

村文旅发展平台,也提供了与兄弟地市、文旅业界一次沟通交流的机会。

当天,温州市、台州市、丽水市三地“沿边村”乡村旅游发展联盟正式成立。仙居县安岭乡上吕村与三门县海润街道头村签订了《乡村旅游产业发展互助协议》;仙居县茶叶实业有限公司与安岭云湖茶叶专业合作社签订了《茶叶供销协议》。

活动现场,还举行了精彩纷呈的斗茶比赛、茶艺表演、大众品茗,“岭上畲乡”民俗风情、美食展示以及农产品展销等系列活动,丰富斗茶节内涵,营造浓厚茶文化、畲族文化,为游客呈现了一场“视听味”饕餮盛宴。